Солнце круглый год в Вашем доме.

Солнце – самый естественный источник тепла. Какое удовольствие греться в его лучах летом, осенью, даже зимой в безветренную погоду мы подставляем лицо его ласковым лучам. А самым полезным для кожи и организма человека является теплое весеннее солнышко, в котором еще нет вредных ультрафиолетовых лучей, оно греет мягко, принося огромную пользу для здоровья, в нем тепло и уютно. Разве нам не хотелось бы получать это удовольствие как можно чаще? 
Именно такое легкое, теплое, естественное  «Домашнее солнышко» приходит сегодня на смену жарким и душным батареям, газовым котлам и прочим отопительным системам.
Попробуйте выразить свои самые смелые пожелания и требования к системе обогрева. Возможно ли, чтобы зимой в квартире, доме или офисе было тепло, но при этом воздух оставался свежим? Чтобы вместо пыли и духоты в воздухе поддерживалась естественная влажность? Чтобы Вы сами регулировали температуру в каждой комнате по своему желанию? Чтобы температура в помещении  у пола и у потолка была одинаковой? А чтобы при этом Вы получали заряд здоровья и профилактику многим болезням? А если бы еще в помещении не было видно ни громоздких батарей, ни труб, ни проводов и удлинителей. И (внимание!) чтобы затраты на отопление были в 5-10 раз дешевле, чем любая из ныне существующих систем отопления! Нет ничего невозможного.

Области применения.

         Длинноволновые обогреватели могут применяться в самых различных типах помещений. Причем, как в жилых (в квартирах, дачных домах и даже больничных палатах), так и в производственных (в складах, промышленных зданиях, разного рода мастерских, ангарах и т.д.). Они пригодны для использования в школах, детских садах, офисах и жилых домах. Другое преимущество инфракрасных обогревателей как источника тепла состоит в том, что пространство пола и стен может использоваться в полной мере, поскольку такие обогреватели подвешиваются к потолку. В данном случае речь пойдет не о подвесных каркасных обогревателях, а о пленке толщиной 0,35мм, которая монтируется по всей площади потолка и затем покрывается любым декором. Вы смонтируете систему и со временем про нее забудете т.к. она не будет маячить у Вас перед глазами.
                    Применение инфракрасного излучения в медицине.

Все нагретые в той или иной степени тела, излучают инфракрасные лучи. Обогреватели ПЭО излучают невидимую тепловую составляющую солнечного света, длиной волны 9-15 мкм. Это самое полезное для организма ИК-излучение среднего диапазона – так называемые «Лучи Жизни». Именно такое излучение получает человек впервые девять месяцев своей жизни в утробе матери. Организм человека излучает инфракрасные лучи в диапазоне от 6 до 20 мкм. Поэтому внешнее излучение с такой длиной волны воспринимается организмом как свое собственное.

Это является принципиально важным моментом, т.к. означает, что энергия излучения находится в пределах квантовой энергии собственного излучения человека, или же ниже ее, и, соответственно, не может оказывать отрицательное воздействие на физиологические процессы организма человека. Патологические процессы в организме сопровождаются, как правило, снижением интенсивности собственного излучения и имеют более слабые межмолекулярные связи, и для их восстановления нужны энергии, не превышающие собственного излучения организма человека.
Впервые биологическое действие ИК-излучения было обнаружено по отношению к культурам клеток, растениям, животным. В большинстве случаев подавлялось развитие микрофлоры. У людей и животных активизировался кровоток, и, как следствие этого, ускорялись процессы обмена. Было доказано, что инфракрасные лучи оказывают одновременно болеутоляющее, антиспазматическое, противовоспалительное, циркуляторное, стимулирующее и отвлекающее действие. На этом принципе построены многие медицинские физиотерапевтические и косметологические кабинеты, инфракрасные кабины и сауны. Европейские клиники последние 10 лет успешно применяют этот метод при лечении различных дефектов и воспалений кожи, разглаживании морщин. ИК-терапия оказалась действенным и весьма эффективным способом не только с простудными заболеваниями, но и снижения веса, стимулирования деятельности желудка, лечения целлюлита.

Исследователи отметили, что инфракрасные лучи улучшают циркуляцию крови, а вызванная инфракрасными лучами гиперемия оказывает болеутоляющее действие. Происходит имитация естественной реакции человека на инфекцию, при этом подавляется действие болезнетворных бактерий и вирусов. Также замечено, что хирургическое вмешательство, проведенное при инфракрасном излучении, обладает некоторыми преимуществами - переносятся легче послеоперационные боли, быстрее происходит и регенерация клеток. Кроме того, лучи, испускаемые нагревателями, компенсируют «солнечный голод», который возникает в осенне-зимний период.

Итак, инфракрасные лучи:

- Согревают и поддерживают температуру нашего тела

- Способствуют кровообращению в организме

- Разрушают соединения с вредными металлами, помогают выводить их из организма

- Имеют дезодорирующее, очищающее, противоядное воздействие

- Прекращают распространение вредных микробов и грибков в организме

- Улучшают обмен веществ 

- Имеет уникальный косметологический эффект.

Система отопления ПЭО (Пленочный электрический нагреватель).
                                  Принцип действия.

Итак, если из солнечного света вычесть радиоволны, рентгеновские и ультрафиолетовые лучи, лучи видимого света, то останется инфракрасное излучение или тепловые лучи, которые так необходимы всему живому на Земле. Практически без потерь они проходят сквозь все слои атмосферы и, встречаясь с поверхностью Земли, их энергия превращается в тепло. Система обогрева ПЭО дает Вам ощущение теплового комфорта тем же самым способом, каким дает его Вам Солнце. Это и есть принцип лучистого обогрева. Именно на нем основана обогревательная система ПЭО. 

Гибкий резистивный обогреватель толщиной 0,35 мм крепится к потолку на фольгированную пенопластовую панель толщиной  2.5 см. После установки вся система покрывается любым декором, таким как гипсокартон, пластик, дерево и др. материалом и подключается к электрической сети. Вся система работает от 220V. Выдерживает перепады напряжения от 160V до 250V.
Пленочный инфракрасный обогреватель излучает природную тепловую составляющую солнечного света, которая не поглощается воздухом. Вся энергия почти без потерь достигает людей и предметов. Это совершенно новый принцип доставки тепла по месту назначения. Лучи греют не воздух, как батареи, а помещение и находящиеся в нем предметы, которые аккумулируют тепло. В свою очередь излишек тепла прогревает воздух. В этом и состоит главное отличие между традиционным конвективным отоплением и лучистым. При меньших затратах тепловой энергии состояние комфорта человека достигается быстрее. Попадая на тело, эти лучи активизируют периферийную кровеносную систему, что служит причиной наступления ощущения теплового комфорта на 2-3°С раньше, чем при конвективном обогреве. Если в обычной ситуации человеку становится тепло при 20°С, при лучистом обогреве тот же эффект достигается при 17-18°С.
Энергетическая эффективность и преимущество перед конвективным  отоплением.

С точки зрения энергосберегающего фактора система обогрева ПЭО на данный момент является самой эффективной среди всех существующих систем отопления. Это обусловлено несколькими составляющими.
1. При конвективном отоплении теплый воздух поднимается под потолок. Если мы сделаем замеры температуры помещения, то разница меду полом и потолком будет 20-30°С. Таким образом, в первую очередь нагревается как раз нерабочая площадь помещения, т. е. тепловая энергия тратится на бесполезный для человека прогрев воздуха под потолком. Рабочая, обитаемая зона зданий составляет всего 20-30% их общего объема. Именно эти 20-30% объема здания и требуют поддержания комфортных условий, необходимых для проживания. 70-80% теплого воздуха, находящегося над рабочей зоной, следует отнести к прямым потерям.
2. При лучистом обогреве нагреваются помещение и предметы, которые в свою очередь отдают излишек тепла в воздух, т.е. КПД тепловой энергии используется с максимальной эффективностью, примерно на 95%. Разница температуры между полом и потолком будет 2-3°С.
3. Равномерный прогрев всей поверхности потолка делает систему отопления динамичной, что выражается в способности системы поднять температуру в помещении с 10 оС до 20оС за 1 час. Остальное время температура лишь поддерживается в установленном Вами режиме. Это значит, что в среднем, система включается около 6-ти раз в сутки, при разовом включении 7-8 минут, при условии, что помещение не утеплено. Если помещение утеплено, то система включается всего 1-2 раза по 7-8 минут в сутки. Стоит ли здесь высчитывать экономичность затрат тепловой энергии? Скажем только, что затраты на отопление с помощью системы отопления ПЭО обходятся дешевле любой другой в 5-10 раз.
Потребляемая мощность одного кв. м ПЭО составляет 115Вт. При включении системы ПЭО 6 раз в сутки по 7-8 мин имеем потребляемую мощность 92Вт×сутки с 1м2

За 30 дней это будет 92×30=2760Вт=2,76кВт

При цене 25 коп за 1кВт×час получаем стоимость электроэнергии за работу в течение 30 дней 1м2 системы ПЭО 

                                       2,76×25=69 коп×1м2

При хорошем утеплении помещения стоимость электроэнергии за 1м2 будет значительно ниже, за счет того, что система ПЭО будет включаться меньше чем 6раз в сутки.
Например, при площади неутепленного дома  100 м2, если покрыть 100% площади всего потолка, получим 69грн за 30 дней.

В действительности сумма будет ниже, так как покрывают 80-90% площади потолка, а не все 100% .
4. Управляется система термостатами и программирующими устройствами, которые следят за температурой воздуха в комнатах. 

Все остальное определяется вашими потребностями. В каждой комнате Вы можете устанавливать свой температурный режим. Система автоматически будет постоянно поддерживать заданный уровень в любое время года.
И так, основные преимущества перед другими отопительными системами:
1.Конвективное отопление греет воздух, стены практически не прогреваются. ПЭО в первую очередь греет помещение и предметы в нем, а те в свою очередь греют воздух. По этому при отключении отопления при лучевом обогреве температура помещения падает через 4-6часов на 1-1,5°С, за счет теплых стен. При конвективном отоплении за 2-3часа на 2-4°С, за счет холодных стен.
2.Система автоматически выбирает время прогрева в зависимости от внешней среды.

3. Прогревает помещение быстро и равномерно.

4. В десятки раз превышает КПД конвективного отопления.
5. Вы не зависите от графика включения центрального отопления.
6. Вы не страдаете от недотопа, или перегрева помещения.
7. Нет пыли. При конвективном отоплении теплый воздух замещает холодный и стремится вверх, создавая постоянное перемещение воздушных масс. При лучистом отоплении запыленность помещений исключена.

8. Система не занимает  полезную площадь.
9. Не заметны в интерьере..
10. Не требует ни гарантийного, ни текущего обслуживания.

11. Эксплуатационное обслуживание равно 0.

12. Система не выжигает кислород, и ощущение духоты не возникает, поддерживается естественная влажность.

13. Абсолютно безвредно для человека и домашних животных.
14. Работают бесшумно. 

15. Каждое помещение имеет свой микроклимат по Вашему желанию.
16. Окупаемость 1,5-3 года (в зависимости от утепленности Вашего дома).
17. Экономия Ваших расходов по энергозатратам увеличится в 5-10раз, в зависимости также от утепленности Вашего помещения.
18. Система пожаробезопасна.

19. Демонтаж обогревателей также прост, как и монтаж, при переезде Вы можете забрать их с собой на новую квартиру.
Что входит в систему ПЭО.

Основная система ПЭО состоит из фольгированного пенопласта, толщиной 25мм и самого обогревателя, который представляет собой спец-сплав с высоким электрическим сопротивлением, изолированным от общей среды путем ламинирывания.  Обогреватели могут быть разных размеров (2,5м, 3,0м, 3,5м, 4,0м, 4,5м и 5,0м), что позволяет покрывать площади любых помещений. Возможен также заказ обогревателей по индивидуальным размерам. 

Для чего нужен фольгирыванный пенопласт?

 Самый надежный и долговечный материал по теплосберегаемости, это пенопласт, толщина 100мм пенопласта равна 1800мм кирпичной кладки. Построенный дом достаточно обшить пенопластом по периметру и покрыть каким-нибудь декором, например сайдинг, пластик, облицовочный кирпич и т.д. Причем наружная обшивка пенопластом гораздо эффективнее, т.к. внутренний кирпич будет исполнять роль аккумулятора тепла, а пенопласт будет максимально задерживать выход тепла наружу. Кстати, летом в таком доме в любую жару будет прохладно. В Западной Украине применяют такие технологии уже более 4-х лет.

Как выше писалось, пенопласт является прекрасным изолятором тепла и холода. Он препятствует прохождению тепла на второй этаж, или чердак, фольга преломляет ИК лучи, и направляет их в необходимом направлении. Так как ламинированный резистив (ПЭО) направляет свои лучи по 50% вверх и в низ.

          Мы все знаем, что лучи нашего Солнца, греют не воздух, а Землю, в свою очередь Земля отдает свое тепло в атмосферу. Атмосфера является изолятором от космического холода. И если бы не было атмосферы, то климат на нашей планете был бы такой как на Луне. Также и ПЭО прогреваются до температуры 45°С, но не эта температура прогревает помещение, а именно лучи исходящие из него.
                                    Порядок монтажа ПЭО.
        Для начала надо сделать разметку скоб под гипсокартон. Дюбелем прибиваем скобу к потолку.
        Внимание! Основание узкой стороны скобы должно быть параллельно длине ПЭО и перпендикулярно вставкам на фольгированном пенопласте. Затем изнаночную не фольгированную сторону пенопласта по краям и по середине смазываем монтажным, или клеем ПВА.
        Другой вариант, мы знаем, что размер фольгированного пенопласта 50х50см, приставляем к потолку квадрат и строго по середине квадрата пробиваем перфоратором отверстие в потолке сквозь квадрат. Затем последовательно через каждые 50см пробиваем отверстия по всему потолку, после этого берем термодюбель длиной 6см, пробиваем пенопласт и вставляем в отверстие, пробитое в потолке. Забиваем дюбель до соприкосновения с пенопластом. Затем берем пластмассовый стержень от дюбеля и забиваем его в дюбель. Этот способ еще надежнее и быстрей монтируется, чем монтаж на клее. Начинаем с дальнего угла комнаты в притык плотно к стене. Место, где скоба попадает на пенопласт, протыкаем его аккуратно насквозь и так все подряд, вплотную друг другу, пока мы не покроем весь 100% площади потолка всей комнаты.
                                            Как разместить скобы.
         При ширине ПЭО 317мм расстояние между скобами 640мм
         По длине ПЭО на свое усмотрение
         При ширине ПЭО 330мм расстояние между скобами 665мм

         По длине ПЭО на свое усмотрение

                                             Как разместить ПЭО.

         ПЭО крепится степлером перпендикулярно вставкам фольгированного пенопласта между скоб, по две полосы.                                                                                                                                                                                                                                                 Края ПЭО расположить на одинаковом расстоянии от стен. Контакты выходящие из ПЭО должны быть расположены с одной стороны.
                  Установка кабель канала и подключение ПЭО.          

          Кабель канал устанавливается над выходом из комнаты перпендикулярно полосам ПЭО. Приблизительно 10-30мм от края ПЭО со стороны контактов.  Крепится дюбель-гвоздем, или саморезом, в зависимости от основания потолка (бетон, дерево и т.д.). В кабель канале, напротив каждого контакта сверлится монтажное отверстие, диаметром 2-3мм, в каждое отверстие продеваем контакт выходящий из ПЭО. Контакты  комплекта ПЭО (не более 10ш.) соединяются параллельно между собой на скрутку (скрутка длиной не менее 25мм) проводом не менее 4 мм², скрутка изолируется. После чего провода укладывается в кабель канал (места скруток не должны касаться друг друга) и закрываем крышкой кабель канала. Затем система ПЭО при помощи проводов необходимого сечения подключается к контактору.
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Контактор находятся в распределительном щите, куда подходят силовые провода от электросчетчика. Обязательным является наличие автомата, отключающего в случае необходимости всю систему ПЭО. В распределительном щитке приборов устанавливается контактор, и автомат для каждого помещения, где находится система ПЭО не зависимо от площади.
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Термостаты устанавливаются в каждой комнате с системой ПЭО не более 100см от уровня пола. Термостат должен стоять на лицевой части декора стены. Термостат нельзя устанавливать вблизи дверей и окон, т.к. движение воздуха будет преждевременно включать его. Так как это будет  отражаться на экономии электроэнергии. Термостат нельзя ставить вблизи нагревательных приборов (светильник, бра, утюг, газовая плита, СВЧ-печь и т.д.) Автомат и контактор подбирают из расчета проходящего через него тока с запасом 20-30 %, необходимого надежной работы системы ПЭО.
         Пояснение: контакт на ПЭО 1,5 мм². Спрашивается, зачем такой запас сечения подводящего провода к проводу 1,5 мм²?
         Как правило, отечественные провода не соответствует требованиям ТУ, если раньше провода изготавливали из высококачественной электротехнической меди, то сейчас в период рыночной экономики их изготавливают из цветного лома. Поэтому провод 2,5 мм² не пригоден к монтажу электрической части ПЭО. Так как система ПЭО должна работать безотказно десятки лет без технического обслуживания.

         За качество безотказной работы проводов, термостатов, контакторов и вводных автоматов производитель ПЭО не несет ответственности (кроме провода выходящего из ПЭО). Качество этой продукции зависит от производителя.
         Монтаж электрической части системы ПЭО должен производить квалифицированный специалист-электрик.
          Категорически запрещается любая деформация, повреждение, проколы в местах, где проходит нагревательная лента (резистив), при работе степлером, установки гипсокартона, или монтажа какого нибудь декора. В случае повреждения изоляции в таких местах ПЭО становится не пригодным к дальнейшей эксплуатации.
Количество и длина ПЭО зависит от площади помещений. Для эффективного обогрева достаточно покрыть 80% - 90% площади потолка. В зависимости от конфигурации потолка и утепленности здания.
Система ПЭО предназначена для монтажа только на потолке и только параллельно полу. Установка обогревателя на стену или под углом не позволяет добиться максимальной эффективности системы, т.к. нарушается направление потока лучей. Также как и  Солнце в полдень, находясь в зените, греет сильнее всего, а на закате касательные лучи греют слабее.

Легкость управления
 Система ПЭО автономна и не требует постороннего вмешательства, кроме установки желаемой температуры на термостате. Если в помещении не работают кондиционеры, система не требует отключения на летний период. Это происходит автоматически, т.к. температура окружающей среды будет превышать температуру, установленную на термостате.


          Системы ПЭО имеют одну конструктивную особенность, на которую следует обратить внимание – это большой входной ток при первом запуске системы ПЭО. Практически все бытовые приборы при запуске потребляют больше, чем в последующей работе; кондиционер, утюг, СВЧ-печь и т.д.
Система ПЭО предназначена для подключения к однофазной сети в 220В, но если у Вас трехфазный ввод 380В, то Вам можно распределить потребляемую нагрузку по трем фазам равномерно. Тогда сечение подводящего кабеля, сечение провода при монтаже ПЭО можно уменьшить. Так же можно уменьшить мощность автоматов при сборке распределительного щита.
Сечение подводящего кабеля и автоматов выбирайте из таблицы.
	Площадь

Помещения в м²
	20
	40
	60
	80
	100

	Площадь покрытия ПЭО (м²)
	16,0
	32,0
	48,0
	64,0
	80,0

	Ток потребления ПЭО (А)
	10-11
	19-22
	28-33
	38-44
	50-56

	Мощность (кВт)
	3,2
	4,8
	7,0
	9,6
	12,5

	Сечение провода при 1-фазном вводе (мм²)
	4,0
	4,0
	4,0
	6,0
	10

	Сечение провода при 3-фазном вводе (мм²)
	4,0
	4,0
	4,0
	4,0
	4,0

	Автоматы для 1-фазного ввода (А)
	16
	25
	40
	63
	100

	Автоматы для 3-фазного ввода (А)
	16
	25
	25
	25
	32



Потребляемый ток вычисляют по количеству ПЭО и площадью, занимаемой ими. Заказчик дает точные внутренние размеры дома. Производитель рассчитывает количество ПЭО, составляет план расположения ПЭО, при желании заказчика производим установку системы, или даем инструкции по выбору проводов нужного сечения, автоматов, контакторов, термостатов, кабель каналов. 


При желании по спецзаказу могут быть изготовлены ПЭО на любое напряжение в диапазоне 12-380В, имеющие такую же температуру нагрева и удельную мощность на 1м², как и базовые варианты.


При этом, технология монтажа всей системы ПЭО, включая пенопласт, не изменяется. 
                                       Заключение
Система отопления ПЭО – это прорыв на новую ступень в решении многочисленных проблем традиционного обогрева. При всей своей эффективности она очень экономична.

Что же мешает нам использовать это полезное экологически чистое тепло для наших домов, квартир, офисов? Только инертность мышления и недостаток информации.  Система отопления ПЭО обладает целым рядом преимуществ перед любым другим видом отопления, что делает ее невероятно конкурентно способной. Это самый продуктивный, экономичный, экологически чистый, полезный для здоровья и бесспорно самый надежный вид отопления, подсказанный самой природой.
Лучистые обогреватели не требуют никакого сервисного обслуживания. Вы поставили систему обогревателей ПЭО и забыли о ней на всю жизнь. Говорят, к хорошему очень быстро привыкаешь. И действительно, привыкнув к естественному, мягкому, комфортному и уютному микроклимату Вашей квартиры, почувствовав себя в тонусе, бодрым и здоровым, Вы сразу забудете, что такое слишком жарко или холодно, ощущение пыльного, сухого или душного воздуха. А главное, что такое безразмерные счета за тепло или газ. 

