Невозможно представить себе современный сад без дорожек, связующих отдельные его участки или постройки, позволяют легко и безопасно передвигаться по всему участку в любую погоду. В последнее время садовые дорожки являются важным декоративным элементом дизайна
Садовые дорожки из дерева красивы, экологичны, долговечны. Они вносят гармонию и уют в пейзаж Вашего сада. 

Деревянная садовая дорожка прекрасно впишется в интерьер любого участка. Садовая дорожка из дерева обладает естественно красотой, тепла на ощупь. Дорожку можно сделать так, что сквозь щели будет пробиваться зеленая травка. 
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Многие самостоятельно приступают к созданию дорожек поскольку этот процесс кажется не очень сложным. Дорожки должны служить не один год. 

Под такие дорожки нужно подготовить хорошо дренированную отсыпку - 10-15 см гравия и 5 см песка. Надо не забывать, что дерево разбухает, поэтому нужно оставлять зазоры. Если дорожка изготавливается из спилов, то необходимо делать отсыпку промежутков мелким гравием или каменной крошкой. 

Против гниения дерево пропитывают специальными средствами. 

В качестве бордюров для дорожек из дерева можно использовать чурбаки, напиленные толстые ветки, ивовое плетение из тонких веток, а также бордюрный камень, кирпич и пр. 

В современном саду часто устраиваются открытые площадки - патио, отдельные площадки для отдыха, детские площадки и т.д. Они также могут быть выполнены из дерева. Здесь важно учитывать безопасность, особенно в дождливую погоду, т.к. дерево становится скользким. Имеет смысл делать площадку немного приподнятой над землей. 
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Для этого используются сваи, а в самом настиле делаются стоки для воды. Дерево тщательно обрабатывается специальными средствами защиты, а затем, по желанию, покрывается красками или влагостойкими палубными лаками. 

Стоимость одного м.кв. от 170 с материалом и работами.
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